
 
 
 
 
 
 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ADMINISTRATIVA CENEMAR 
 
Aos vinte e sete dias do mês de julho de 2002, às 17:00hs, realizou-se, na sede 
do Centro de Estudos Marinhos do Atlântico Sul, situado à Rua Duque de 
Caxias, 671/504, em Porto Alegre – RS, a segunda reunião administrativa do 
CENEMAR. Fizeram-se presentes os Sócios Fundadores: José Carlos 
Tarasconi, da Diretoria Executiva, Elaine Cristina de Freitas e Luciane 
Mendonça Ferreira, do Conselho Deliberativo e Grace Piacentini, Leonardo 
Darde e João Baltezan Ferreira do Conselho Fiscal. Estavam presentes 
também, o Sócio Honorário Daniel Oscar Forcelli, as Sócias Colaboradoras 
Bibiane Ferreira Tarasconi e Mayara de Oliveira e a convidada Liliane Netto 
Valls. O Diretor Executivo iniciou a reunião informando aos presentes sobre o 
quadro de sócios colaboradores do CENEMAR com um total de nove associados 
até a data presente e a aquisição do livro de Zoologia dos Invertebrados de 
Barnes e de um aparelho de GPS (Global Position Sistem), da marca Garmin, 
modelo Etrex. Ainda inteirou a todos quanto à qualificação do CENEMAR como 
Organização da Sociedade Civil de Interesse Público (OSCIP), apresentando o 
respectivo documento e passando a palavra à convidada Liliane que foi quem 
procedeu aos trâmites para que se alcança-se esta qualificação e que a todos 
forneceu amplas informações sobre a importância e utilidade deste 
reconhecimento. Com a palavra novamente, o Diretor informou que o IBAMA 
inscreveu o CENEMAR no Cadastro de Instrumentos de Defesa Ambiental e 
apresentou o respectivo certificado. Na seqüência, apresentou a todos os 
balancetes financeiros com os totais de despesa e receita entre o período de abril 
a julho de 2002 e que foram confeccionados pelo contador Sr. Carlos Borsa. 
Instado pelo Diretor, tomou a palavra o Sócio Honorário Daniel Oscar Forcelli que 
forneceu detalhadas informações a respeito das dificuldades que se teve para 
trazer o seu material da Argentina mas que o mesmo já está agora sendo utilizado, 
em Atlântida, para a confecção dos módulos da exposição educativa e científica 
“O CAMINHO DA VIDA DO MAR PARA A TERRA”, prevista para ser instalada 
na próxima temporada de verão. A Diretoria Executiva colocou para discussão e 
votação a denominação e periodicidade do impresso com as notícias da entidade 
que se pretende publicar e que, por unanimidade, deverá chamar-se 
INFORMATIVO CENEMAR e deverá  ser impresso trimestralmente, tendo seu 
primeiro número em julho deste ano. Outro tema discutido foi a decisão sobre o 
local onde acontecerá a exposição, anteriormente previsto para ocorrer em 
Florianópolis – SC ,  após debate sobre os custos e dificuldades para transporte e 
hospedagem entre outras, ficou determinado que a  exposição será na cidade de 
Capão da Canoa – RS, ficando pendente apenas a confirmação do local. Foram 
apresentadas as novas camisetas bem como os adesivos para vidro com o 
logotipo do CENEMAR tendo alguns sido adquiridos pelos presentes. Foi 
oferecido um pequeno coquetel durante as atividades e promoveu-se o sorteio e o 
leilão de algumas conchas e fotos autografadas que animaram o encontro. 



 
 
 
 
 
 
 
 
Nada havendo mais a tratar, foi encerrada a reunião, sendo aprovada por 
unanimidade a presente ata. 
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